Орган парткома Выксунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 151 (481)

Год издания 111-й

ВТОРНИК, 22 сентября 1964 г.

Цена 2 коп.

Каждому хозяйству отличные семена

Одним из важнейших резервов повышения урожайносельскохозяйственных культур является посев высококачественными семенами. Высевая хорошо очищенные семена, мы не только обеспечиваем прибавку урожая, но и не выбрасываем с семенами десятки пудов невсхожих зерен, которые могут быть использованы на фуражные це-

А разве можно признать нормальным такое положение, когда в Чупалейском колхозе этой весной было высеяно 270 центнеров некондиционных семян. В результате было брошено в землю бесполезно 100 центнеров зерна.

Некондиционными семенами проводился сев и в Ягодском колхозе. Здесь только при посеве гречихи было внесено вместе с семенами до миллиона сорняков на каждый гектар, или по сто штук на каждый квадратный метр по-

А происходит это потому, что в этих хозяйствах грубо нарушаются установленные сроки по сушке и засыпке семян. И в текущем году в Ягодской артели засыпают семена, не доведенные до посевных кондиций. Горох, овес, гречиха лежат неотсортированными, хотя в хозяйстве имеются две сложные зерноочистительные машины.

Подобное явление наблюдается в Нижне-Верейском конхозе. Это хозяйство по сути дела не имеет семян, а имеет лишь семенное зерно, которое

Николаевская область. Коллентив совхоза «Сухая балка» ного управления стремится выполнить два годовых плана по хлебосдаче и продать государству сверх задания 1.500 тонн зерна. На каждом из 2.350 гектаров получено по 25 центнеров зерна. Большая заслуга в этом 22-летнего агронома совхоза комсомольца Георгия Ивановича Хайсина. Он заочно занимается на биологическом факультете Одесского государственного университета.

Па снимке: главный агроном совхоза комсомолец Георгий Жванович Хайсин.

Фете В. Дудченко.

Фотохроника ТАСС.

до сих пор не очищено и не передано на хранение ответственным лицам.

На подготовку семенного материала следует обратить более серьезное внимание. Не откладывать это дело до зимы или до весны. По примеру большеокуловцев и поздняковцев нужно организовать во всех хозяйствах двухсменную зерноочистительных

Сейчас самое время и для засыпки семян картофеля. На семенные цели надо отбирать только здоровые клубни вессм не менее 50-60 граммов. Л для этого нужно организовать сортировку картофеля прямо на поле в момент копки.

Именно так поступают Поздняковском колхозе и Мотмосском отделении совхоза «Выксунский». Здесь отсортирована добрая половина семенного материала.

При засыпке семян картофеля важно учесть и другое. Тем хозяйствам, которые из года в год возделывают несортовой картофель, следует подумать о приобретении сортовых семян. Хозяйства Выксунской зоны могут обменать семена в Покровском колхозе, Кулебакской зоны — в совхозе «Кулебакский» и Навашинской зоны — в Коробковском колхозе.

Каждому хозяйству — отличные семена. Под таким лозунгом должны работать сейчас агрономы колхозов, совхозов и производственного управления. Им следует явиться организаторами этого важного дела.

Картофель — второй хлеб Убрать его быстро и без потерь! Бригады соревнуются

На картофельных плантациях Монановского колхоза оживленно. С утра до позднего вечера работают здесь полеводы и механизаторы, Им предстоит убрать в этом году 210 гентаров нартофеля. Задача трудная, но при условии хорошей организации труда вполне выполнимая.

Хорошо идут дела в чудской бригаде. Бригадир В. И. Гришин сумел мобилизовать на копку картофеля все населе-

— Мы ежедневно убираем по три гентара, — говорит бригадир, — это ни много ни мало 35-40 тонн клубней.

Бригада В. И. Гришина по праву занимает первое место в социалистическом соревновании полеводов колхоза. За ней идет бригада А. Г. Липова. Здесь каждый колхозник накапывает в день по 500-600 килограммов картофеля.

—Наша бригада отстает от чудской только по урожайности, - заметил А. Г. Липов. -Каждый гектар у нас дает по 10 тонн клубней. А что касается темпов уборки, то они у нас нисколько не ниже.

Правление артели внимательно следит за ходом соревнования бригад. Когда бригада т. Бадиной начала отставать на уборке картофеля, то ей на помощь сразу был послан картофелеуборочный ком-

В эти страдные дни на полях Монаковского колхоза можно увидеть и шефов --группу учащихся професси-

онально-технического училища г. Навашина. Дела у шафов спорятся, несмотря на то, что одновременно с копкой они ведут и сортировку клуб-

— А теперь пройдем на «Барское поле», — предложил председатель артели Н. В. Зайцев, — там у нас школьники работают.

И вот мы на участке производственной ученической бригады Монаковской средней гектара.

--- Этот картофель мы вырастили своими руками, - объяснила нам бригадир Маша Трифонова — Зимой возили на поле навоз, летом вали за посевами, а теперь, как видите, урожай убираем.

Ребята работали с душой. И качеству их работ может позавидовать любой колхозник.

И. ЛЕСАЕВ.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

82 гентара нартофеля вырастили в нынешнем году механизаторы и полеводы Полдеревского колхоза. Сейчас в артели идет уборка урожая На поле работает картофелеуборочный комбайн.

-По три гентара за световой день убираем мы своей машиной, — говорит машинист уборочного агрегата Иван Алексеевич Царев.

Это по три нормы в день! Г. СТЕПАНОВ.

В Покровском колхозе

На картофельных плантациях

Все полеводческие бригады артели дружно работают на копке картофеля Половина картофельных плантаций уже убрана. Радует и урожай. Колхозники собирают с каждого гентара по 9-10 тонн клубней.

Одновременно с копкой картофеля идет засыпка семян. В хранилища и бурты засыпано 370 тонн клубней.

План перевыполним

На фермах колхоза все сильнее разгорается соревнование за достойную встречу 47-й годовщины Октября. Животноводы стремятся встретить этот праздник новыми успехами в труде. И благодаря их старанию артель успешно выполняет задание по продаже государству животноводческих продуктов. На 20 сентября нолхоз продал государству 78 тонн мяса при плане 90 тонн. А годовое задание по продаже яиц и молока выполнено артелью досрочно,

и. минков.

В первом мартеновском цехе листической революции.

В честь предстоящего празднисталеплавильщики внедрить в производство ряд организационно-технических мероприятий, которые позволят цеху сэкономить более семи тысяч рублей. В эти мероприятия входят отливка новой марки стали и пуск до конца месяца в честь октябрьконсольно-козлового крана,

борьба за каждую выпущенную сдержат. Порукой тому является тонну металла сверх установлен- трудовой энтузназм всего коллекного задания. Многие сталевар- тива, ские бригады варят только скоростные плавки, намного опережая график их выпуска. 19 сен-

тября коллектив цеха одержал металлургического завода ширит- большую трудовую победу. Он ся соревнование за достойную завершил девятимесячный план встречу сорок седьмой годовщи- выпуска стали. Передовые смены ны Великой Октябрьской социа- в этом месяце выпустили сотни тонн сверхплановой стали, на счету смены В. Д. Сенчугова решили 261 тонна, смены А. А. Буданова -225 тонн. Хорошие показатели имеют и смены, руководимые $A.\ A.\ Бушуевым$ и $B.\ Ф.\ Ляки$ шевым.

Сталеплавильщики дали слово ской программы выпустить еще Сейчас во всех сменах идет сотни тонн стали. Слово свое они

> Е. ЛАПШИНА, нештатный корреспондент газеты «Новая жизнь».



ПУТЬ К РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

десятки и сотни коллективов. Инициатива москвичей нашла поддержку и среди прокатчиков мелкосортного цеха металлургического завода. В цехе уже намежению себестоимости проката.

Главное внимание обращено на лее экономичных для завода профилей проката. Сейчас, например, мы ведем прокат двухдюймовой трубной заготовки на так называемых выпуклых валках. Профиль штрипсов получается на таких валках с уменьшенной толщиной, что позволяет в важный резерв.

Серьезное внимание уделяется лучать 10 тонн кровли. выпуску необходимой продукции для нужд своего предприятия. использования металла и удешев-Ныне в цехе частично уже ос- ления стоимости продукции на воена машина для гибки уголка этом не прекращаются. В ближай

Хорошее дело начали произ- для кроватного цеха. Десять шее время мелкосортчики будут водственники пятнадцати москов- тонн этой продукции мы уже да- осваивать прокат

Почин москвичей — В Действии

водства.

В настоящее время мы подгосокращение отходов производет тавливаем техническую докуменва, на налаживание выпуска бо- тацию на установку моталки, что позволит отправлять сутунку для листокровельных станов в бунтах. Налаживание такого производства даст возможность избежать потери металла при раскрое полос как в нашем, так и в листокровельном цехе. Подсчитано, что из того же количества суконечном итоге экономить ме- тунки, которое отправляется ежеталл. Облегчение веса труб — месячно в адрес листокровельщиков, они будут дополнительно по-

Поиски путей рационального

ских предприятий, решивших в ли. В дальнейшем мы можем полосы для труб диаметром в два 1965—1966 годах полностью по- полностью обеспечить потребно- с половиной дюйма и сутунки кончить с убыточностью выпус- сти кроватчиков в уголке, стои- шириной в 250 миллиметров. каемых изделий. Почин москви мость тонны которого примерно Какова от этого будет экономичечей находит последователей по ниже доставляемого со стороны ская выгода? Немалая. Налаживсей нашей стране. В борьбу за на 12-14 рублей. Нетрудно вание производства таких профиэффективное использование воз- подсчитать, какую это даст эко- лей позволит снять эти заказы можностей социалистической эко- номию, если цех может довести с листопрокатного цеха, а листономики включаются ежедневно месячное производство уголка до прокатчики могут увеличить выпуск более дорогой продукции марочного листа. Кроме того, стоимость передела у нас примерно на три-четыре рубля дешевле, чем в листопрокатном чены пути и начата работа по 400 тонн. Кроме того, уголок мож- цехе. И это еще не все. На претворению в жизнь мер по сни- но производить из отходов произтунку с меньшей толщиной, нежели на стане листопрокатного з цеха, а это в свою очередь позволит увеличить в какой-то мере производительность станов листокровельном цехе за счет уменьшения числа пропусков.

В мелкосортном цехе большие возможности для сокращения затрат на производство проката, на достижение рентабельности выпускаемой продукции. В дальнейшем мы видим пути экономии: налаживании производства рессорных профилей, в улучшении технологии полосового металла на широкий рынок.

> Б. ГЕЛЬЦ, и. о начальника мелкосортного цеха металлургического завода.



Университет правовых знаний

При горкоме КПСС в текущем году создан на общественных началах университет правовых знаний. Ректором университета утвержден заместитель прокурора города тов. Лабазин Н. А. При университете будут работать три факультета: охрана общественного порядка, народных заседателей и товарищеских судов.

Первое занятие в университете состоится 22 сентября в 4 часа дня в лекционном зале горкома партии.

Перед слушателями всех факультетов с лекцией «ХХИ съезд КПСС о роли общественности в деле охраны советского правопорядка» выступит прокурор города тов. Березовский В. П.

Для слушателей факультета «Охрана общественного порядка» будет прочитана лекция на тему: «Организация руководства народными дружинами». На факультете народных заседателей состоится лекция «О правах и обязанностях народного заседателя», а на факультете товарищеских судов — «Организация работы товарищеского суда». С лекциями на эту тему выступят тт. Мансуров С. Т., Гусев Л. И. и Шмаков В. С.

Г, ВАСИЛЬЕВ.

Полнокровной жизнью живут монаковские колхозники. К их услугам хорошие сельский клуб и библиотека, где всегда и каждому можно найти занятия по душе. Одни хлеборобы и животноводы идут в очаг культуры почитать газеты и журналы, взять облюбованную книгу, другие — просто отдохнуть, культурно провести свой досуг.

Кино, концерт, лекция и беседа стали в селе обычным явлением. И все говорят душевное, теплое слово сердечной благодарности за организацию культурного досуга, широкой и всесторонней воспитательной работы на селе заведу ющей клубом коммунисту Анне Ивановне Аверьяновой и библиотекарю, ныне секретарю парторганизации Валентине Дмитриевне Герасимовой. Верными их помощниками, хорошими пропагандистами и агитаторами являются учителя местной школы Л. И. Обидовский, Р. М. Обидов ская, Е. В. Лапшина и другие.

Если перечислять все культурные и массово-политические мероприятия, проводимые партийной организацией, клубом и библиотекой, то их перечень займет много места. Здесь и тематические вечера, и диспуты, и лекции, и громкие читки книг, и обсуждение новинок литературы и многое другое.

На лугах и полях, в стане тракторной бригады и на животноводческих фермах-там, где работают колхозники, туда идут и сельские активисты — коммунисты А. И. Аверьянова и В. Д. Герасимова. Они всегда несут в массы правдивое слово партии, рассказывают о полевых работ, ходе похвалят передовиков производства, покритикуют лодырей, пьяниц и хулиганов. И уж обязательно почитают вслух свежий номер газеты или журнала.

Наш фотокорреспондент запечатлел на этом снимке лишь один момент, когда колхозники на току в короткий перерыв внимательно слушают очередную беседу В. Д. Герасимо-

вой.

Из передового

опыта

волнует и радует. Именно такое чувство испытывали члены звена Николая Семеновича Чумака, направляясь к знатному кукурузоводу страны Владимиру Яковлевичу Первицкому. Их дружба зародилась два года назад, когда в колхозе «Сопка Героев» было решено создать звено, которое бы выращивало кукурузу по его

С чего начать? Решили прежде всего побывать у Первицкого, изучить его опыт.

Очень тепло встретил мастер высоких урожаев своих коллег из «Сопки Героев». Он показал им набор машин и механизмов

Н О В А Я жизнь CTP. 22 сентября 1964 г.

гостях у Первицкого

Встреча старых друзей всегда для выращивания кукурузы без го полезных советов по технологии ее возделывания.

> Наши механизаторы вскоре пришли к выводу, что и они могут добиться таких же результатов, как звено В. Я. Первицкого, и вызвали его на соревнование. Несколько раз бывали они в гостях друг у друга, подмечали недостатки, давали советы, вместе, как добрые друзья, обсуждали агротехнические приемы. Особо интересовались механизаторы колхоза «Сопка Героев» тем, как это звену новатора удалось в прошлом году затратить на производство 1 центнера зерна кукурузы всего 8 минут и снизить себестоимость его до 59 копеек. Бывали «соперники» друг у друга и нынешним летом.

...Машина идет по хорошо укатанной полевой дороге на поля звена Первицкого. Кукуруза стоит сплошной стеной.

На плантациях гости познаковают, стебли остаются зелеными, годными для силосования. К том; же толстый стебель предохраняет кукурузу от полегания. В условиях недостаточной влажности этот гибрид дает по 55-60 центнеров зерна с гектара.

 А в крымской зоне, где ваш колхоз, осадков выпадает боль-ше, близки к поверхности грун-товые воды. У вас «орел» способен дать до 90 и больше центнеров зерна с гектара, - замеча ет Первицкий.

Кубанский научно-исследовательский институт испытания тракторов и сельскохозяйственных машин, где работает звено новатора, высевает несколько сортов и гибридов кукурузы, которые созревают в разные сроки. Это делается для того, чтобы при любых погодных условиях иметь гарантированный урожай.

В этом году над посевами кумились с гибридом жукурузы курузы в звене Первицкого с «орел»: когда ее початки соэре- мая не было ни одного дождя. Июнь был жарким и сухим. В период цветения растений дули восточные ветры, которые отрицательно сказались на опылении початков. Тем не менее виды на урожай в звене хорошие: зеленой массы получено с 1 гектара триста центнеров, а зерна будет в среднем по 60 центнеров. благодаря высокой агротехнике. Здесь принимались энергичные меры к сохранению влаги в почве, ведется неутомимая борьба с сорняками.

-Борьба с сорняками - не кратковременное мероприятие. С ними надо вести борьбу в течение многих лет, — говорит Владимир Яковлевич и приглашает осмотреть поле соседнего с институтом колхоза, гле его звено в целях распространения передового опыта возделывает кукуру-

В прошлом это поле плохо обрабатывалось, было запущено. Сейчас же на нем не найдешь ни одного сорняка. Кукурузоводы упорно очищали почву, провоборонование и междуряддили ные обработки, широко использовали героициды

Владимир Яковлевич подчеркивает, что за звеном надо ежегодно закреплять определенную площадь, где механизаторы будут возделывать кукурузу и подсолнечник от начала до конца. Это значительно повышает их ответственность за состояние полей, за получение высокого уро-

Механизаторы из колхоза наблюдали здесь уборку кукурузы на силос. Это было захватывающее зрелище. Как только наступил рассвет, все пришло в движение. Четыре частично переоборудованных комбайна «КС-2,6» выстроились на загонках. Вот включили моторы, заработали механизмы Зеленам масса кукурузы пошла! Ее отвозят из-под комбайнов почти двадцать автомащин.

—Интересно, сколько могут четыре комбайна убрать зеленой

Что нам обеспечило успех

феля выращен в Ближне ное боронование и между и Песоченском отделении совхоза «Выксунский». С каждого гентара мы собираем по 9-10 тонн клубней. А в прошлом году каждый гектар дал лишь по 6 тонн. Казалось бы, погодные условия в нынешнем году не особенно радовали картофелеводов. Однако разница в урожае получилась значительная.

Объясняется это четкой организацией труда и, в первую очередь, звеньевой системой. Звеньевая система культур плюс химия --вот что дало нам такой урожай картофеля.

Задолго до начала весенних работ было создано механизированное звено, во главе которого по ставлен лучший механизатор совхоза Василий Иванович Ефимов. Все механизаторы еще зимой знали, какую культуру и на каком участке они будут выращивать.

Поэтому члены механи зированного звена сразу же приступили к удобрению полей. Особенно большое внимание они уделили картофельному полю Каждый гектар почвы получил по 20 тонн органических удобрений.

Весной механизатор Ефимов хорошо подготовил почву. С особой ответственностью проводил он посадну картофеля. Семенные клубни заботливо были уложены в землю на заданную глубину.

Одновременно вместе с клубнями вносились минеральные удобрения. На каждый гектар земля получила по 2 центнера сильвинита. Это ценное питательное вещество очень помогло механизаторам

Члены механизирован ного звена В. И. Ефимова даже по одной тонне на голову большое внимание уделя- крупного рогатого скота, а на ли также уходу за посева- фермах еще есть свиньи и овцы.



...Сейчас на картофельных плантациях разгар уборки. Работают два уборочных комбайна. Убрать весь урожай без потерь, не оставить ни одного нлубня в земле - вот деближнепесоченских выращивания механизаторов. Старшие уборочных агрегатов Ва-

Хороший урожай карто- ми. Они провели трехкрат- силий Иванович Ефимов Николай Алексеевич рядную обработку посе- Дедов выполняют норму на 250-270 процентов.

Механизирована и сортировка картофеля. На сортировочном пункте установлена картофелесорти ровка «КС-10». После отбора лучший картофель сразу же отправляем го сударству, а клубни помельче закладываем на семена. Государству продано уже 140 тонн карто феля, 120 тонн клубней заложено на семена.

В. ТЕЛЕЖНИКОВ, управляющий отделением.



Сумская область. Молодые птичницы из колхоза Лебединского производственного управления Лидия Лоза и Валентина Лахтарина ухаживают за семью тысячами кур. Широкогабаритный птичник, в котором они работают, полностью механизирован.

С начала года девушки получили уже один миллион яиц и обещают до конца года получить еще полмиллиона.

Фото А. Завгороднего.

Фотохроника ТАСС.

ЗА СЫТНУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ СКОТА

зима спросит

таров картофельных плантаций

корм остается в поле.

соуборочный комбайн соседи

Илохо готовятся к предстояском колхозе. Грубых кормов в пас корма для общественного председатель колхоза. артели заготовили всего лишь скота. В поймах речек и водополуголодном пайке. Артели при- силос? Нет. Картофельная ботва ботки ее. шлось закупать дополнительно не используется на силос. Л 20 тонн сена.

Нехватка кормов в прошлом подспорьем в кормах. С 82 гек- цы году сказалась и на продуктивность животных. Годовой план можно собрать 160 тонн ботвы продажи молока, мяса, шерсти и заложить ее в силос. Но члевыполнен всего наполовину. А ны правления колхоза спокойно этого могло и не быть, если бы правление артели по-настоящему подготовило прошлую зимовку 大西野川

Не лучше обстоят дела в колхозе с заготовкой кормов и в нынешнем году. Видимо, руководителей артели прошедший год ничему не научил.

-Для животноводства у нас заготовлено 200 тонн силоса, говорит председатель колхоза А. Д. Приказнов.

Но ведь в артели 244 головы коров и нетелей. Такого количества сочного корма не хватает

Много резервов есть в Полде- чупалейцы — поломали, а щей зимовке скота в Полдерев- ревке для того, чтобы создать за- «КИР-1,5» не пойдет,—заявляет

В суточный рацион животных 540 тонн. Это на 100 тонн мень- емов много осоки, на межах по- будет входить и солома. Но ше прошлогоднего. А ведь в про- лей густой травостой. Было ли здесь еще и не думали готовить шлом году скот содержался на это все скошено и заложено в ящики для запаривания и обра-

> -Еще успеем, впереди полтоведь это могло бы стать большим ра месяца, - твердят полдерев-

Ясно, что с таким отношением к кормам зимовка скота не буд:т сытной. Следовательно, и в бувзирают на то, как ценный дущем году колхоз недополучит значительного количества молока -Убирать ботву нечем. Сило- и мяса.

Г. КАПРАЛОВ.

ЭКОНОМИТСЯ время

На заводе дробильно-размольного оборудования для набивки сальников водопроводных задвижек и кранов употребляется льняное волокно, пропитанное маслом. На набивку сальников тратится много времени, а результаты плохие, Такое уплотне ние не обеспечивало корошей герметичности.

Слесарь паросилового цеха Ю. М. Самодуров предложил применять для уплотнения... листовую резину в виде отдельных колец. Опыт эксплуатации показал, что они более практичны. Кроме того, набивка сальников резиновыми кольцами позволяет сократить в год более 500 часов вре-

А ТОРУНОВ,

Без учёта спроса покупателей

Партия и правительство уделяют особое внимание всемерно му улучшению бытового обслужизненного уровня. Состоявшаяся недавно сессия Верховного Совета СССР наметила важные мероприятия по этому вопросу. В их числе повышение заработной платы некоторым категориям рабочих и служащих, пенсыи сельским труженикам и т. д. Только по нашему городу произошел рост заработной платы, пенсий и других источников доходов за 8 месяцев 1964 года, по сравнению с этим же периодом 1963 года, на сумму около трех сот тысяч рублей.

Рост материального благосовыше, если бы хорошо и правильно была организована в 10роде торговля продовольственными и промышленными товарами и предоставление всех платных услуг рабочим и служащим. К сожалению, нельзя что с торговлей в нашем городе обстоит все благополучно, что снабжение всеми товарами населения организочем на один миллион рублей.

вителем облисполкома и облбанка показала, что в магазинах № № живания трудящихся, подъему их 48, 44, 13, 26, 40, 42, 52 отсутствовали в продаже товары более чем 17 наименований, имевшиеся в то же время на базе

Спрашивается, почему же так получается, что на базе товары лежат, а в магазинах их нег? Так получается потому, что воспитательная работа и дисциплина среди торговых работников отсутствует. 5-6 августа при проверке магазинов № № 28 и лось заведующих магазинами, а стояния трудящихся был бы еще работники прилавков и заведующие секциями не знают план товарооборота на месяц.

Невыполнение плана товарооборота и слабое удовлетворение спроса населения на многие тосказать, вары происходит в результате неполной выборки товаров с баз поставщиков по большому кругу товарного ассортимента. Только в июле значилось более 14 наивано правильно. За семь месяцев менований товаров, не выбран-1964 года план товарооборота ных с баз поставщиков. Товарпо городу недовыполнен более ные запасы на базах торга составляют свыше установленной

Проверка в августе предста нормы на сумму в один миллион 163 тысячи рублей. При таких больших товарных запасах в целом по торгу из пятидесяти четырех магазинов в двадцати двух товарные запасы были ниже

Важно отметить и то, что большие недостатки в организации торговли порождены тем, что деятельность руководства торгон по существу вышла из под контроля трудящихся масс города. Достаточно сказать, что за по-35, а также спорттоваров и ра- следние годы вопросы торговли диотоваров на месте не оказа- в городе и, в частности, работа торга ни разу не выносились на обсуждение актива, широкой общественности. Такое положение порождает вольность и безответственность в работе, а последняя несет с собой большой ущерб общему делу и интересам трудя-

> Ф. ФОМЕНКОВ, нештатный корреспондент «Новой жизни».

HOBAЯ жизнь стр. 22 сентября 1964 г.

массы за световой день? — поинтересовался Чумак.

ты заготовили 800 тонн зеленой за год. При этом все члены звемассы, сегодня дадут больше,отвечает Первицкий. — Но убор- вой — на 10 процентов больше. Главное -- уборка зерна -- впе-Внимание гостей привлекли

автомобили, которые на ходу загружались зеленой массой: в чх кузовах не было людей, которыє обычно разравнивают и уплотняют измельченную массу.

-Более полного использования грузоподъемности транспорта на погрузке силоса мы достигли дополнительным наращиванием бортов кузова, установкой вме-сто заднего борта высокой быстросъемной брезентовой стенки, -говори_т Первицкий

-При транспортировке силоса мы непременно воспользуемвашим опытом, — замечает

Чумак.

Разговор заходит о новой системе оплаты труда. В звене Первицкого она производится не за жоличество обработанных гектаров, а за сданную продукцию. Каждый механизатор получает

70 рублей аванса. Окончательный расчет делается после под Вчера эти уборочные агрега- ведения итогов работы звена на получают поровну, а звеньепрошлом году месячный заработок механизаторов в среднем составил 180 рублей.

...<u>Д</u>ва дня гостили крымчане в звене В. Я. Первицкого. Много полезного и интересного почерынули они здесь, но и хозяева интересовались их успехами и планами. Н. С. Чумак рассказал, что и они уже начали уборку кукурузы на силос. Каждый гектар дал около трехсот центнеров зеленой массы. А с участка в 356 гектаров думают собрать не меньше 60-65 центнеров зерна с гектара.

Прощаясь с друзьями из «Сопки Героев», Владимир Яковлевич сказал:

-В Краснодарском крае работают сотни механизированных кукурузоводческих звеньев. самых больших успехов, пожалуй, добились вы. Побольше бы таких звеньев!

с. переходкин.



Основание Первого Интернационала. Митинг 28 сентября 1864 года. В Сент-Мартинс-Холле. (Лондон).

Репродукция с картины худ. О. Ве рейского.

Фотохроника ТАСС

PAGOYAS COBE

В один из жарких дней июля профсоюзной организациям, адвозле магазина № 34 Выксун- министрации цеха следовало бы ского торга произошел трагиче-ский случай, едва не стоивший жизни рабочему завода ДРО Тарасову И. И. Только благодаря немедленному выезду скорой помощи да искусству врача-хирурга А. П. Прохорова пострадавшего удалось спас-

А случилость вот что.

После работы Тарасов с семьей отдыхал на пляже, где встретил Глущенко В. А. Приятели решили выпить. Распили бутылку водки, затем сели на мотоцикл и поехали к Калмыкову В., с которым выпили еще. Собутыльники вошли, что называется, в раж, и снова помчались на мотоциклах за водкой. Когда подъехали к магазину. Гарасов уже не мог стоять на ногах, он прилег на бревна и задремал.

Неподалеку, в доме № 212 по улице Ленина, в это время тоже «шүмел камыш» – рабочий первого мартеновского цеха металлургического завода Крошкин Ф. М. «отмечал встречу» с братом.

Подвыпивший Крошкин пошел в магазин, чтобы купить еще водки, и здесь увидел Тарасова, толкнул его ногой и дернул за ухо, требуя встать, но не тут-то было. А когда Крошкин выходил из магазина, Тарасов, уже поднявшийся с бревен, ударил обидчика по лицу кулаком. Последний вынул из кармана нож, хладнокровно всадил его в живот Тарасову, а затем, как ни в чем не бывало, отправился продолжать попойку.

Народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению Крошкина Ф. М. и приговорил его к 3 годам лишения свободы. Кажется и все. Но ставить точку на этом рано.

Кто такой Крошкин? Почему он столь жестоким образом расправился с человеком, хотя и незаслуженно его обидившим? Такие вопросы ставил перед собой сул. разбирая лело. Оказывается, еще в 1948 году Крошкин был осужден за бандитизм на 15 лет лишения свободы, полностью отбыл срок наказания и в 1962 году после возвращения из заключения, влился в коллектив первого мартеновского цеха. Партийной

ПРОЗРАЧНЫЕ ЧАСЫ

Пензенский часовой завод выпустил образцы первых в стране часов «Заря» в прозрачном корпусе. Их крышка изготовлена из органического стекла, а сквозь нее виден весь механизм. Циферблат перламутрового оттенка оснашен золочеными стрелками.

министрации цеха следовало бы обратить на него особое внимание, постоянно интересоваться его личной жизнью. Между тем никто из них не знал и не хотел знать, как ведет себя Крошкин вне цеха. В общественной жизни цеха Крошкин не участвовал, часто пьянствовал. Это и привело его на скамью подсудимых.

Странно и другое. Коллектив цеха почему-то неправильно реагировал на преступление своего члена.

Когда с делом Крошкина работник милиции знакомил рабочих, они просили строго наказать преступника. Но позднее, когда Крошкин из камеры предварительного заключения прислал в цех письмо с просьбой заступиться за него, мастер Б. М. Меринов собрал новое собрание. Письмо преступника зачитали и... заступились. Рабочие обратились в суд с просьбой смягчить меру наказания Крошки-Требовал от суда снисхождения к хулигану и общественный обвинитель В. В. Шибанов.

Не случайны поэтому и нарушения дисциплины в красном уголке цеха, где проходил процесс. Администрация и парторганизация цеха не приняли ни-каких мер к соблюдению порядка в зале заседания суда. Некоторые рабочие, в частности тов. Дементьев, пришли сюда под хмельком, мешали разбира тельству. Дементьева, напри-мер, четыре раза выводили из зала заседания. Но как ни странно присутствующие на это не реагировали.

Администрации цеха, партийной организации надо серьезно задуматься над тем, чтобы исключить подобные проявления, повысить требовательность, навести должный порядок с дисциплиной в цехе.

И еще об одном. Бесспорно, что и пострадавший вел себя непристойно, иначе бы не случилось с ним беды. Заслуживают сурового осуждения и его собутыльники — Глущенко В. А. и Калмыков В. Д. Это они молчаливо наблюдали, ког-Тарасов ударил по лицу Крошкина и остались безучастными в момент, когда преступ-

размахивая ножом, бросился на свою жертву.

Надо полагать, что коллективы, в которых работали Глущенко и Калмыков, скажут свое веское рабочее слово.

н. ЛАБАЗИН, пом. прокурора. ОТ РЕДАКЦИИ: Тов. Ла-базин совершенно правильно

поднимает вопрос об ответственколлектива первого мартеновского цеха металлургического завода за невнимание к воспитанию вернувшегося из заключения человека, за то, что администрация, партийная профсоюзная организации цеха не обращают внимания на состояние дисциплины в коллективе, проходят мимо фактов безобразий. На Крошкина не обратили внимания, не помогли ему раз и навсегда покончить с замашками хулигана. Видимо, в этом коллективе вообще воспитательная работа с людьми запущена, а партийная и профсоюзная организации оказались в стороне от этого.

Но странным является и то, что народный суд либерально отнесся к преступнику. Крошкин, отсидевший за бандитизм 15 лет заключения, вновь совершил тягчайшее преступление, нанеся тяжелое ножевое ранение человеку. Кажется, что социально . неблагонадежный Крошкин после этого должен бы понести новое, более суровое наказание, его надо было долгие годы изолировать от общества.

Неизвестно, какими мотивами гуманизма руководствовался народный суд, вынося уголовнику приговор? За такую мягкосердечность Крошкин скажет народному суду и народным заседателям только спасибо. Получается, что через три года, возможно, и раньше он вернется из заключения и может спокойно продолжать свое черное дело, зная, что и на сей раз суд не обойдет его своими милостя-MH.

Лицам, идущим вразрез социалистического обнормами щежития, замахнувшимся с ножом в руках на жизнь человека, нет места в рядах советских людей, они должны быть надолго изолированы, вплоть до перевоспитания, от общества.

22 сентября, ВТОРНИК

16.20 Для дошкольников и младших школьников. «Дружные ребята». Передача из Ленингра-

17.05 Для старших школьников. М. Горький — «Сказки об Ита- Дневник форума молодежи.

лии». Телевизионный спектакль. 17.45 «На полях страны». 18.00 Телевизионные новости.

18.10 «НА РУБЕЖАХ СЕМИ. ЛЕТКИ» Телевизионный экономический вестник.

19.00 «Тропы Алтая». Художественный фильм.

20.40 Рассказы о героизме, Выступает писатель С. Смирнов. 21.30 Телевизионные новости. 22.00 «В эфире - «Молодость».

Уличные контрасты

ешься, почему в освещении ули- много. цы такие контрасты, выясняет-

ванием электроэнергии, в то вре- комитетов. мя как многие оживленные уликруглые сутки по улице идут движение. пешеходы и автомащины. С от-

Ночная неосвещенная улица... крытием школы № 12 здесь уси-Идешь по ней, спотыкаешься лился поток детворы. И несмети вдруг ослепительно яркий свет ря на это, улица Белякова ос-- на столбе электролампа боль- тается неосвещенной. Таких пришой мощности. Когда интересу меров по городу можно привести

Кроме того, на многих улицах, ся, что лампы установлены на в том числе и на улицах Маястолбах некоторыми владельца ковского и Л. Толстого, установми индивидуальных домов. Мало лены электрические фонари, а того, многие из садоводов прово- ламп нет. Бывает и так, что уличдят свет на приусадебные участ- ное освещение остается кое-где невыключенным после полуночи. Вряд ли можно согласиться с Поэтому ночное освещение надо таким нерациональным расходо- поставить под контроль уличных

Надо сделать так, чтобы элекцы Выксы ночью погружены в троэнергия расходовалась ратемноту. Возьмем хотя бы улицу ционально, то есть включать Белякова. Она соединяет боль свет следует с наступлением шой жилой район с промышлен темноты в первую очередь на ными предприятиями, почти тех улицах, где оживленное

К. ВИНОГРАДОВ.

ВЕСТИ ИЗ ТУРТАПКИ

Популярные лекции

На днях в сельском клубе была прочитана лекция о состоянии общественного порядка в городе и районе. Лектору т. Алятину было задано много вопросов, на которые слушатели получили исчерпывающие ответы.

В этот же день инспектор детской комнаты горотдела милиции т. Анисимова прочитала лекцию в школе «О борьбе с детской безнадзорностью». Лекция гоже вызвала большой интерес.

Новый медпункт

В селе вступил в строй новый медпункт. Теперь жители Туртанки могут получить медицинскую помощь, не выезжая в город. Медпункт хорошо оборудован, красочно оформлен.

3. РОГОЖИНСКАЯ.

ФУТБОЛ ничья

В воскресенье футболисты машиностроительного завода провели очередной матч на первенство области. На городском стадионе они принимали команду из города Богород-

Сырая, дождливая погода и скользкий грунг не позволяли командам играть в полную силу. Несмотря на это, у богородчан и выксунцев было немало моментов для взятия ворот. Однако завершающие удары были неточны. Матч так и закончился с ничейным результатом — 0:0.

О. ГРИГОРЬЕВ.

Заведующая Валтовским магазином тов. Медведева не беспокоилась о завозе товаров первой, необходимости. Об этом, а также о других нарушениях кооперативной торговли сообщил в редакцию один из валтовских членов-пайщиков.

По нашей просьбе правление райпотребсоюза проверило факты на месте. Вот что отвечает председатель РПС тов. Волков: «Сиснал об отсутствии в магазине товаров первой необходимости полностью подтвердился. Праняты меры для завоза этих товаров.

На заседании правления райпотребсоюза председатель Натальинского сельпо тов. Швлев, но вине которого были перебои в снабжении товарами, строго предупрежден. Принято к сведению заявление тов. Ивлева. что в дальнейшем перебоев в товарах первой необходимости не будет».

Редактор М. М. РОГОВ.

Пропали две матки гнедой масти, у одной на лбу звездочка, у другой на правом глазу бельмо. Знающих просим coou-

щить по адресу: Горьков ская область, Ардатов ский район, р. п. Муктоло во, рабкооп.

Пишате SROHE Te

НАШ АДРЕС: г. Выкса, Горьковской области,

Дом Советов, комната **№** 11. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2—66, зам. редактора и секретариаг — 1—28, отделы сельского хозяйства и промышленности, бухгалто-

г. Выкса, типография Горьковского областного управления по нечата.

МЦ 14562.

Зак. 4005.

тир. 8475.